

Előfizetési ár
 helyben házhoz hordva,
 vidékre postán küldve:
 Egész évre 32 K
 Félévre 16 K
 Negyedévre 8 K
 Szerkesztőség és kiadóhivatal:
 III. kerület, Arany János-utca 8.

KECSKEMÉTI LAPOK

KECSKEMÉTI PRESS ÜZEM

FÜGGETLEN POLITIKAI NAPILAP.

Megjelen minden nap,
 hétfő és
 ünnepnapon kivételével.
 A lap szellemi és anyag
 részére vonatkozó összes
 dolgok a szerkesztőség és
 kiadóhivatalba intézendők.
 Szerkesztőség és kiadóhivatal:
 III. kerület, Arany János-utca 8.

A szerkesztésért felelős: **Hollósy János.** Telefonszám: 141. Laptulajdonos: a Nyomdarészvénytársaság.

A bor.

Gyönyörű napok kedveznek a szőlő érésének. A sok bú bájra végre derű. Ha a kedvező időjárás mindent nem is hoz helyre, sok haszonnal jár. Kecskemét gazdasági élete szorosan egybe van forrva a borterméssel. Az egész lakosság érdekelve van a borüzlet alakulásában.

A rettenetes drágaság mai korszakában nagy érdekünk fűződik ahhoz, hogy borunkért olyan árat kapjunk, amivel szőlősgazdánk be tudják szerezni mindazt, ami a szőlőműveléshez szükséges. Mert a gazdálkodás egy ágában se szűkölt úgy fele a szükségeses holminknak az ára, mint a szőlőgazdaságban. A szőlőhöz kell a legtöbb és legalaposabb munka. És a munka ma nagyon drága. A szőlővessző, a káró, a permeterzőgép, a gálic, a fuvar, a hordó minden képzületet fölülmuló áronak kaphatók. És mennyi baj, gond van tavaszról ősziig. Kerülgetik a szőlőt a jég, a fagy. Minden nap új férgeket, új veszedelmeket rejt magában.

Végre beteljesedik a gazda reménye, jön a szüret. Joggal elvárhatná, hogy az egész ország örömmel üdvözölje a jó termést és támogassa a gazdákat a bor jó értékesítésében. A bor fényűzési cikk és na annak jó ára van, az ad érte többet, aki ugys busasan leföldözi a többi kereseteket. Ha a szegény ember megkívánja, az is lehet belőle, legfőjebb kevesebbet, mintha olcsó volna. Az ország pénzügyi erejének pedig mostanság a legerősebb támasza a jó bortermés, mert valutánkat a külföldön megvívhatja akkor, amikor olyan más árunk, amit a külföldre szállíthatnánk, nincsen. A világkereskedelemben ugyanis egyik ország áruért kap a másiktól árut, mert az áru az aranynál is többet ér és a magyar föld terményeiért szívesen adnak a külföldön iparcikkeket. Ezért lenne érdeke a kormánynak, hogy minden erejével, súlyával és tekintélyével odahatna, hogy a bor ára minél magasabb legyen.

Sajnos azonban, éppen az ellenkezőjét tapasztaljuk. Most adott ki a kormány egy rendeletet, amely szerint krumpliból 800.000 hektóliter szeszt szabad kifőzni. Ezzel a rendelkezésével levágta a bor árát is. Kecskeméten nincsen krumpli és a kormány mégis kiad temérdekelt szeszfőzésre és így kettősen sújtja a bortermelőket: nem kapnak elég burgonyát és olcsó lesz a boruk. A hordóhiányon sem tudott segíteni a kormány. Elkésvé kiadott egy hordórendeletet, amely falra hányt borsó. Abból ugyan senki sem szüretel.

A gazdák teljesen a maguk erejére

vannak hagyva. Szomorúsággal nézhetik majd a konjunktúra pusztítását. Minden áru aranyat ér, mindenütt óriási árszökkenés, a bornál az általános dráguláshoz képest nem lesz emelkedés. Az utolsó pillanatban kell a kormánynak erélyesen közbelépni és a külföldi szállítás biztosításáért tisztességes borárakat biztosítani.

Hiábavaló olasz támadás.

Budapest, szeptember 21.

Olasz hadsziáter:

Tegnap újból megélénkült a harcok a velencei hegyi fronton. A Monte di val Bellától és a Col del Rossotól északra az olaszoknak sikerült ideiglenesen behatolniuk árkaikba, de a haladéktalanul megindított ellentámadás csakhamar ismét kivetette őket onnan. Az Asolonetól nyugatra és a Col del Orso területén derék ezredünk elkeseredett közelharcban verték vissza az olaszok rohamait. Az ellenség súlyos veszteségeket szenvedett.

San Dona mellett megint megghiustottunk egy ellenséges átörési kísérletet.

Nyugati hadsziáter:

A császári és királyi csapatoknál nem történi különös harci tevékenység.

Délkeleti (macedón-aiában) hadsziáter:

A valonai ellenséges repülőteret repülőink sikerrel megtámadták.

A VEZÉRKAR FŐNÖKE

A Széktó zárva.

— A csalódott közönség. —

Mi kecskeméliek közszükségleti üzemek tekintetében épen nem vagyunk elégedettek. Csak az lehet vigasztaló, ami tulajdonképpen elszomorító, hogy békében sem voltak jobbak az állapotok. A háboru meg épen a legtöbb bajt zúdította a nyakunkba. Sehol sem érezzük a hiányt annyira, mint a fürdőzési viszonyokban.

Két fürdőnk igyekszik tőle telhetőleg sok ügyfél bajját biztosítani közönségünknek a kád- és gőzfürdőit, amit azonban a mai fűtőanyaghiány idején csupán akképen tud megoldani, hogy hetenként háromszor tartja nyitva a fürdőket, amint különben a miniszteri rendelet is megengedi. Sokszor azonban a fürdőző közönség meglepetve olvassa a fürdő kapuján az értesítést, hogy a fürdő egész héten zárva van. Nincs appéllata. Vissza kell fordulni.

A mai viszonyok között csupán azok fürdhetnek ma, akik ráérnek. A lakosság nagy része ki van zárva a fürdőzés lehetőségéből. — mert a fürdők a legnagyobb munkaidőben vannak nyitva. Ilyen nagy városban, mint Kecskemét föltétlenül kellene gondoskodni olcsó és megfelelő nép-fürdőről, amely lehetővé tenné, hogy a lakosság nagy része megfürdjék. A népfürdő megépítésének semmi akadályja sem lenne és a közegészségre is rendkívül áldásos volna.

A lehetetlenül rossz fürdőzési viszonyokat telézi még sok gondatlanság és te-

hetlenség, ami az állapotokat türehtetlenné teszi. Nyáron ugyanis a viszonyok javít az, hogy a városnak van egy rendkívül jó gyógyhatású fürdője a Széktó. Ez teszi lehetségessé, hogy a kádfürdők forgalma megsappan és aki nem ér rá kimenni a Széktóba a városba megfürdöhetik. Mindenki örömeire az elmúlt héten melegre fordult az idő, sokan vágtak neki a széktói utnak, hogy alaposan kihasználják a kedvező alkalmat. A Széktó kapui azonban bezárultak és az izzádók előtt nem is tárultak föl. — A hivatalos előírás szerint vége van a szezonnak.

Jöhét azután forráság, megoldadhatnak a kilincsek, minden mindegy, mert a hatóság megállapítás szerint már fagnyi kellene. A hivatalos felfogás szerint szeptemberben már nem fürdik tisztesség ember. Ugyan kitől ered ez a bölcsesség? Ne is kutassuk. Néhai való nagy Eötvös Károly körülbelül 20 évvel e bíleki haláláms alkalmával rendkívül okosan megtalálta a bűntört. Akkor is szeptember volt, előírás szerint hidegnek kellett volna lenni és mégis 40 fokot mutatott a hőmérő. Katonáinkat mégis úgy marsoltatták, mintha hűvös lett volna. Oda is vezetett egy sereg magyar baka. Keresték ki a hibás. A kormány nem tudta megmondani. Eötvös megtalálta, senki más mondia egy képviselőházi beszédében, csak az az átkozott hőmérő, hogyan mert olyan magasra emelkedni. — Ugy látszik a széktói hőmérő is megérdemelne egy kis korholást.

A koldusbörze.

Idegen ember nem tudja hol van, oly eldugottan áll a város közepén. A színház hatalmas épülete eltakarja, mivel a multban nem volt kívánatos látni szennyet, rongyot, nyomorúságot. Most általánosabb a kinálódás és a rongy is nagy tekintélyre emelkedett. Ezért most nem ritkák itt a kalapos, parfümös hölgyek se, akik megfelelő porleka után néznek. Pedig régen csak az ugynevezett »szegényszag« terjengett a zsigplacon, mert nincstelen mezit-labosok, tanyai kűszködők és szutykos, bográcsképű cigányok voltak az ócskaságok vásárlói. Hosszuszáru tajték pipájával, vastag, sarogyaláncával mintha most is látnám G... bácsit a koldusbörze megválasztatlan élnökét, aki itt a hosszú, fehér fal mellett trónolt és uralkodott az ócskaságok felett.

Mióta az emberek agyára az öldöklés örüetének vérhulláma ömlött, a koldusbörze képe is kifordult régi ábrázatából. Az ócskaruha-hegyek néhány darabra laposodtak le s az eladók, akik akkor szinte könyörögve csalogatták, hívták, húzták a zsigpiac fűnyás ögyelgőit, most foghegyről felelgetnek a könyörgő venniakaróknak. Az értéktelen semmik poros világában a sovány kinálatot a vad, éhes kereslet már régen felhabzsolta s minden szemmel látható, kézzel megfogható leglehetetlenebb semmisége is eltűnt.

Egyik helyen csödület támad. Aszszonyi torkokból csunya szitkok özőne zuhog s négy ráncos, szikár kéz gubancos hajcsomókba markol. Oda megyek.

Könyvnyomda-megnyitás!

A Sziládi-féle könyvnyomda október 1-én megnyílik, ahol mindenféle nyomtatványok a legdiszesebb kivitelben, előnyös árskámítás mellett készülnek.

elszorul a szívem, amikor látom, hogy az ádáz gyűlölködést pár maréknyi, piszkos kendőbe kötött száraz kenyérhéj idézte elő s a két asszony az elsőbbségi jognak ökölcsapásokkal akar érvényt szerezni. A portékának pedig tiz korona az ára, amely békében ingyen se kellett. Most ezért a száraz, vékonyra hámozott kenyérhéjért véres marakodás támad dolgos népek között, akiket a szükség egészen a porba gázolt, akiknek ma a mindennapi kenyérhéjuk is hiányzik ahhoz, hogy a gyomor bődületei elcsilluljanak...

A koldusbőzéről szédülő fejjel vándorogtam tovább, azon tűnődve, hogy ki a világon a leghatalmasabb. Azt hittem, a gyomor. De nem. A gyomor a legnyomortalabb zsarnok, aki ingadozó gazdáját olykor meg az oltár szentelt kelyhének elrablására is erőszakolja. Vagy talán a pénz... Nem, ő sem lehet a világ ura, mert hűtlen, mint a festékes arcu utcai lány, aki, ha megölelt, ott hagy, elfut, más karjába veti magát. Ujra szeretve és kapzsvá, hazuggá, hideggé teszi azokat, akik maguknak megtartani bírják.

Ekkor láttam, hogy a világ leghatalmasabb ura a — kenyér. Ő érte folyik könnyünk, veritékünk. Az ő puha, illatos, lágy testére milliók éhes, sóvár szája tátong; véres csaták sikerét ő biztosítja, csókjainkhoz ő ad édességet, izmatjait ő acélozza, amikor a munka oltárán áldozatot hozunk és a szerelmünket ő táplálja elolthatatlan örökös tűzzel...

Akikhez a jólét hozzá szegődött és még eddig nem látták a fekete szemű éhség-szürnyeteget, a kenyér imádatát megtanulhatták volna a koldusbőzén attól a dagadira vertarcu szegény asszonytól, aki drága pénzen a kenyér héját is boldogan vitte.

Hajnal József.

Gyomorrontás, élvágytalanság, émelység, teltség érzete, főlbfőgés, a halántékon érzett nyomás, fehér nyelv, rossz szájíz esetében a természetes »Ferenc József« keserűvíz a gyomrot és a bélsatornát gyorsan és alaposan kitisztítja, fájdalom és érőkődés nélkül kiűri, s tartós megkönnyeb-bülést okoz.

Petróleumkiosztás.

Értesítem az érdekelteket, hogy a város gazdasági osztálya a f. évi szeptember hó 23. napjától ipari és mezőgazdasági célokra petroleumot fog kiosztani.

Miután magánlakások világítására ezen petroleumból kiutalás a fennálló rendelkezések értelmében nem eszközölhető, házi-szükségletre az alkalommal petroleum nem fog kiadatni.

Felhívom az iparosokat és mezőgazdákat, hogy igényjogosultságuk igazolásául a petroleum kiutalásáért való jelentkezés esetén iparigazolványaikat, illetve a mezőgazdák gazdaságuk területét igazoló irataikat vigyék magukkal.

Petróleum kiutalásért iparosok hétfőn és szerdán, mezőgazdák kedden, csütörtökön és pénteken, közműtémények pedig szombaton jelentkezhetnek a hivatalos órák alatt.

Miután az ezen alkalommal kiosztás alá kerülő petroleum egyéb fontos hivatalos teendők ellátása miatt raktáron tartott és a hordók hitványossága miatt mennyiségében veszteség állott be, ezért kizárólag ezen alkalomra és a gazdasági osztály által ezzel kiutalandó petroleum árat literenként 78 fillérben állapított meg.

Kecskeméten, 1918. évi szeptember hó 20. napján. **Polgármester.**

— **Előkészítő ülés.** A városi tisztviselők szegedi ülése, melynek célja az Országos Szövetség megteremtése, a Kecskeméti leutazó bizottság Sándor István polgármester elnöke mellett ma délután ülést tart, hogy a helyi szervezést és a további teendőket megtárgyalja és előkészítse.

Eső után köpönyeg.

Rosszak az utaink.

A háború szörnyű pusztításait érezzük mindenütt. De sehoism annyira, mint köz és országutaink pusztulásában. Utaink a béke áldásos éveiben is nagyon rosszak és elhanyagoltak voltak, természetesen mostan még fokozatosan romlanak.

Mindent azonban nem írhatunk a háború rovására, mert napról napra tapasztalhatjuk, hogy magánüzemek a háború dacára is fejlődnek és működnek. Kis jóakarattal a város is megmentheti a pusztulástól javait és az átjárókat az utakat legalább annyira rendbetarthatja, hogy a közlekedés legalább életveszélyes ne legyen.

Ma is a következő panaszos levelet kaptuk:

Tekintetes Szerkesztő Ur!

Az országutakon a hidakat nem gonozzák. Tegnap éjjel a gazdasági iskola melletti bakterház közeli szétrombolt hídról 2 lovas fogat kocsival együtt a mélységbe esett és az egyik ló súlyosan megsérült. Kéretik az utkarót, hogy a fáradságot ne sajnálja és a hidat igazítsa meg. Tisztelettel: Egy gazda.

Amint értesülünk, a hidat már megigazították. De jól nézünk ki, ha minden reperálás ára egy lóba kerül. Ha a város néhány kártérítési pórt kap a nyakába, talán sürgősebben intézkedik az átjárók, hidak, utak rendbentartására, mert amit bal-eset után rendbe lehet hozni, azt a szerencsétlenség előtt is rendbe lehetne tartani.

Heti krónika

Mollináry-napok. A háborúnak régén megszülettek jellegzetes napjai. Nélkülözésekkel teljes sok száz szomorú nap alig egynehány, melyen mosolyra derülhetnek az arcok. Hustalan, zsirtalan napok és helek voltak, vannak és lesznek s katonanapok voltak, azaz hogy katonanap csak ezután volt. Mert szépek és emlékeztetések a Kecskeméten megrendezett eddigi katonanapok is, de hát csak most lesz az első katonanap, melynek jövedelme igazán kecskeméti hősök özvegyeinek és árváinak jut: a vitéz Mollináryiaknak. Hogy milyen méltóan állta meg helyét e derék ezred minden beosztásában, arra minden ékes szóval szőbb dicsőret Kestranek tábornok azon elismerő szavai, melyeket híreink között talál az olvasó. E helyen két kedves apróságot közlünk a Mollináryiak tábori lapjából:

A doktor ur. Van a Mollináryknál egy ceglédi doktor. Szigorá közismert. Jól tudja ő már, hogy nem mindig csak akkor meggy maródira a baka, ha a teste beteg, hanem egyszer-másszor olyankor is orvos elé járul, ha már nagyon szeretné látni az asszonyt, vagy amikor nagyon mőgvánja a hazai kenyeret mög a szalonán.

Efajta betegséggel áll a többi közé egy öreg fiu, történeti hűséggel egyszerűen leírom a doktor és a baka párbeszédét:

- Mi bajod?
- Erőst szúr a mejjem.
- Hát hogyan szúr?
- Hát csak... úgy szúr.
- A doktor már tisztában van a bajjal.
- Ugy magyarul meg, mintha el akarnád mesélni, milyen a zupa.
- A doktor nézése a bakát is észre térti, már tudja, hogy ebből spítáj, no ha nem lesz, legalább had tréfálja meg a doktor urat.
- Hát kérem, a zupa az olyan, hogy van benne hus is, leves is, van benne lézta is, kávé is, mög mák.

A doktor dühösen mordul rá:
— Bolond egy vidékről lehetsz te. A ti falutokban mindenki ily agyalágyult, a tanító is, pap is, doktor is?

- A baka illyedten feleli:**
— Igenis, jelöntöm alásan.
— Hovávaló vagy?
— Ceglédi...

Bizalom az ősi erényben! Egy Mollináry baka a kútnál áll és a szemét locsolja a hideg vízzel.

- Arra jön a doktor.
— Mit csinálsz, fiu?
— A szőrmöm mosogatom.
— Miért mosogatsz?
— Erőst fáj.
— Gyere velem maródira...
— Mán, kérem, a szőrm az nem tréfadolog, azt leginkább is magam orvosolom.

NAPI HIREK.

Szerkesztőség és kiadóhivatal III., Arany János-utca 8.
Naptár: 1918. év. szeptember hó 22. vasárnap. — Rom. kath.: W. L. Tam. p. k. — Protestáns: Mór. — Görög-orosz: 1918. év. szeptember hó 9. Joakim. — Izraelita: 5679. év. Thirsi 16. Szuk 2 n. — Napkelte 5 óra 46 perc. — Napnyugt 5 óra 59 perc. — Naphossza 12 óra 13 perc. — Hold-kelte 6 óra 37 perc. déltűn. — Holdnyugta 3 óra 17 perc. reggel. — Utolsó negyed szeptember 27. óra, 5 óra 39 perc. reggel.

Időjárás: A központi meteorológiai intézet Kecskemétre érkezett jelentése szerint a következő idő várható: Helyenként csapadék, vagy zivatarok követhet.

— **A református tanítónőképző** intézetnek vasárnap délutánra tervezett ünnepélyes megnyitása közbejött akadályok miatt bizonytalan időre elhalasztott.

— **Dr. Vragassy Lipót,** kórházi sebész főorvos, Budai utca 39. sz. alá (Régebben Szappanos-féle ház) költözött. Rendel. d. u. 2—4 óráig.

— **Tiszti szemle.** Ugy a közös hadsereg, mint a honvédség és a K. u. K. Landwehr kötelékébe tartozó azon tiszték és tisztjelöltek (katonai hivatalnokok és hivatalnokjelöltek), akik sebesülten vagy betegségek okából háziapolásban vagy szabadságúba vannak, kötelesek folyó évi szeptember hó 28-án délelőtt fél 10 órakor a helybeli állomásparancsnoknál (Lestár-tér, városháza mellékbejárata) személyesen megjelenni. — Azok, akik egészségügyi állapotuk folytán gátolva vannak a személyes megjelenésben, kötelesek ezt a körülményt katonai orvosi bizonyítvány csatolása mellett az állomásparancsnoknak írásban bejelenteni.

— **Eljegyzés.** Bogdán Boldi és a f. évi eljegyzés G. ö. m. ö. J. ö. s. k. f. L. á. z. á. r. Mária kedves leányt: Ilonkát.

— **A Közélelmezési Miniszterium** által megindított zsircsereakció végső határideje f. hó 30. nap állapotig megáll. Az ezen időpontig kiadott zsircvételi elismervények pedig fenti határidőn túl még 8 napig érvényesíthetők. Felhívjuk tehát mindazokat, kik cseréikre reflektálnak, hogy az azok ellenében beszolgáltatandó zsirc vagy szalonna mennyiséget a fenti határidőig a gazdasági egyesületbe küldjék be, mert később a csereárak elárúsítását lezárjuk. **Kecskeméti Gazdasági Egyesület.**

— **A Mollináry-népünnepély** nem a Széktónán, hanem a Piac téren fog lezajlani. A rendezőség mindent elkövet hogy a Mollináry-napok örökre emlékeztetéseks maradjanak. Elsőrendű kabaret és varieté előadás is lesz a népünnepély alatt a Beretvási szálló éttermében 3 és 5 órakor, 2 és 1 koronás belépődíjakkal.

— **Mariházy Szentesen.** Mariházy Miklós színtársulata hétfőn fejezi be Szolnokon két hetes korszakát és Szentese megy hat hétre, mielőtt megkezdene Kecskeméten a téli idényt. Ugy értesülünk, hogy Mariházy Szolnokon és megújított társulátával nagy sikert aratott.

Ügyvédi iroda-megnyitás.

Értesítem a jogkereső közönséget, hogy ügyvédi működésemet Kecskeméten, V. kerület, Mátyási-utca 1. sz. alatti házamban levő irodámban (a Törvényszék és Gazdasági Egyesület mellett) újból megkezdém.

Dr. Bóka Béla ügyvéd.

Ugyanitt egy irodai teendőiben jártas gépíró kiegészítő felvételék.

Kecskemét-Városi Mozgóképház

Péntek Szombat Vasárnap

A szerető.

Főszereplő: FEDÁK SÁRI

és

Az Est-filmriport.Vasárnap 3 előadás: 6, fél 8 és 9 órai kezdettel.
Hétköznap 2 előadás: 7 és 9 órai kezdettel.

— **Mindazon gazdák részére**, kik jelenleg 35 kg.-on aluli választási malacokkal rendelkeznek és ezen sertéseket közéleti célra későbbi kihizálásra rövidesen lekötik a Földművelésügyi Minisztérium a szükséges takarmányt és pedig minden darab seréss hízalásra való beállításig 1 q. árpát és a kihizálásra 2 q. árpát és 4 q. tengert **kiutal**. Felhívtnak tehát azon gazdák, kik legalább 20 drb. vagy ennél több választási malacokkal rendelkeznek, hogy az előhizálási szerződésnek megkötése végett a Kecskeméti Gazdasági Egyesületnél jelentkezzenek, hogy a neveléshez szükséges árpa mielőbb kiutalható legyen. **Kecskeméti Gazdasági Egyesület.**

— **A Mollináryak Prágában.** Házirendünk több százada nemrégiben Prágában volt. Négy hónapot töltöttek ott s hogy milyen derék és jeles katonáknak bizonyultak, dokumentuma annak Kestranek tábornok alábbi bucsuzója a harmincvolcasoktól: »Négy hónapig volt a szép 38-as ezred az én parancsnokságom alárendelt körzetben az állomásparancsnokság mindig, mindenütt megfelelő, biztos támasza. E kitűnő ezred parancsnoka és valamennyi katonája mindenkor tökéletesen felelt meg az eléje állított feladatnak. Fegyelem, katonas magaviselet mintaszűrű és kifogástalan volt. Különösen a tisztikarnak mindenkor elegáns, bajtársias, lovagias fellépését kell hangsúlyoznom. Ugy a tisztikar, mint a legénység a helybéli lakosság legszelésebb köreinek becsülését, rokonszenvét teljesen megnyerte. Nehezen válnék meg e pompás ezredtől, a jövőre pedig a legjobbat és legszebbet kívánjuk neki. Kestranek gyalgasági tábornok. Kecskemét méltán büszke lehet fiainak ez értékes dicséretére.

— **Országos vásár.** Holnap, vasárnap lesz a híres Szent Mihály-napi országos vásár, amelyre csekély az előkészület. Az állatfelhajtás valószínű nagy lesz, mert nincs felhajtási tilalom, de meg a takarmányhiányt is sokakat készlet állataik számának redukálására.

— **Egy fővárosi lap cikke Mathiásról.** Egy igen előkelő fővárosi szép-irodalmi folyóirat több illusztrációval élenkített cikket közölt a világhírű kecskeméti szőlőszőlő »Egy világhírű magyar szőlész kettős jubileuma« címmel Markó Miklós tollából. A csupa elismerést tartalmazó sorok abból az alkalommal íródtak meg, hogy Mathiász János 80 éves születésnapján egyáltalán szőlőművelési élményekben és dicsőségekben gazdag pályájának 50-ik évébe érkezett.

— **Marintsuk József, az országos család, Kecskeméten.** Egyik fővárosi napilap ép most leplezte le Meszicsek ánéven ismert Marintsuk József országos csalót, akiről kiderült, hogy Kecskeméten is folytatta gyalgatos üzemleit. — Takács József utóda cégnek eladott 450 waggon fát, amire ezer korona előleget vett fel. A faszállítás természetesen ígért maradt, ellenben az 1000 korona előleget Meszicsek átvette. Címére küldött a cég még 4000 koronát is, de szerencsére ép akkor letartóztatták Meszicseket, s így ezt az összeget a cég már visszakapta.

Anyakönyvi kivonat.

1918. szeptember 21.

Születések: Kovács Mária rk., Bujdosó Imre ref., Nyul Jenő István rk., Habran József rk., Prikel Juliánna ref.

Halálozások: Salánki János rk. 16 éves, B. Tóth Erzsébet rk. 19 éves, Szűcs Lajos ág. ev. 65 éves, Kókai Margit rk. 1 hónapos.

Fegyveres katonák rabolnak a halasi határban.

Az utóbbi időben a halasi határban lakókat ismét fegyveres, szökött katonák tartják rettegésben. Ismét nagyon elszaporodott a számuk, úgy, hogy a halasi csendőrség a katonaság segítségével rövidesen megkezdi kitisztításukat.

A múlt hetekben három helyre látogattak el a szökött katonák.

Szűcs Lajosné halasi lakos Zsana pusztai tanyájára este 11 óra tájban 3 fegyveres katona behatolt. Az egyik katona fegyvert Szűcsnére fogta és pénzt követelt tőle. Az asszony adott nekik 439 koronát. A katonák még elvittek egy vadászfegyvert és egy pár cipőt. A katonák szerencsére nem bántották őket, elmentek.

Megállapítás nyert, hogy az egyik katona halasi illetőségű a másik kettő a szegedi 5-ik honvédezből szökött meg.

Ugyancsak azon az éjjelen a Prónayfalvai határban Farkas Károly tanyájára is beállított 3 fegyveres katona. Farkast fegyverrel kényszerítették 860 korona átadására. Majd a lakásban is széthánytak mindent. Magukkal vittek egy vadászfegyvert 1 kiló cukrot, 2 sárga pénztárcát és egy forgópisztolyt.

Ugyanazon éjjel Pécsi János Prónayfalvai határban levő lakására beakart hatolni 3 fegyveres katona. Pécsi észrevette őket és többször rájuk lött, mire azok elmenekültek.

A halasi csendőrség elfogatásukra megtett minden intézkedést. A katonák állandó helyük a bugacmonostori erdősség, ami megnehezíti elfogatásukat.

Eladó ingatlan. Kiskunhalas határában, a pirtói vasútállomás közelében 56 és fél (1200 □-öles) hold homokbirtok a rajta levő gazdasági épületekkel szabadkézből eladó; értekezni Tóth Imre polgármester, turkevei lakos tulajdonossal. 4801

Árverési hirdetés.

A néhai Gyenes István, hagyatékához tartozó 9 darab népbanki és 3 db vagy esetleg 4 db nagytakarékpenztári részvényeknek s szelvényeinek önkéntes árverésen eladása, az 5389/918. sz. árvaszéki határozattal elrendeltetvén, árverési határidőül 1918. évi október hó 6-ik napjának, délelőtti 10 fél és órájára, az árvaszéki közgyámi hivatalában kitűztetik azzal, hogy az árverés azonnali készpénzfizetés mellett eszközöltetik. Nagy István közgyám. 4826

Meghívás.

A Kecskeméti Kereskedelmi Iparhitelintézet és Népbank 1918. szeptember 22-ik napján délelőtti 10 órakor saját helyiségében megtartandó rendkívüli közgyűlésére

a t. részvényesek tisztelettel meghívtnak.

A közgyűlés tárgyai:

1. A jegyzőkönyvhitelítő bizottság megválasztása.
2. Igazgatósági jelentés az 1918. évi február 3-iki közgyűlés által elrendelt tőkefelvétel sikeres befejezéséről.
3. Az alapszabályok módosítása.

Kecskemét, 1918. évi szeptember hó 2.

4835

Az igazgatóság.

Kályhákat és tűzhelyeket lefoglalták.

Miután a kormány legutóbb egy rendeletet adott ki, mely szerint a kályhák és tűzhelyek október 1-én bejelentendők, ha ezen készlet a 10 darabot meghaladja, miért is ajánlatos, hogy mindenki ebbeli szükségletét

e hó végéig fedezze**GYENES S. és FIAL utóda cégnél,**

ahol e cikkekben még nagy készletekkel rendelkeznek, mert ezek után már csakis

hatósági igazolvánnyal vásárolható.

Kecskemét th. városi közsegi iskolaszéke pályázatot hirdet több pusztai helyettes tanító állásra. Javadalom egyenként: 2400 korona, mindennemű összes illetmény (háborus segély, ruházatbeszerzési segély, utiátalány) egy iskolai évre (8 hónapra) s egy butorozott szobából álló lakás. Kötelessége, mint a rendes tanítóé. Az oklevéllel s egyéb okmányokkal felszerelt kérvények október hó 10-ig küldendők be Faragó Béla iskolaszéki elnök címére. Az állások a megbízatás után azonnal elfoglalandók. Pályázhatnak férfiak és nők (óvónők, nyugalmazott tanítók is). 4828

Hordó és kád. 3 darab boros hordó és egy keményfa-kád eladó. Batthyány-(Halasi) utca 22. sz.

Árendába kiadó 10 hold föld Városi földjén, a Csongrádi ut mentén, 9 kilométerre. — Értekezni lehet Kuruc-körut 45. szám alatt. 4829

6 hold szőlőbe évi munkást keresek; értekezni lehet Homoki Vince tulajdonossal V. ker., Becsényi-utca 6. szám alatt. 4832

Vidéken olcsó birtok.

Aki vidéken nagyobb földbirtokot kíván venni: tessék azonnal megjelenni irodámban. Legolcsóbb kölcsön rendelkezésre áll. Dr. Vég László. Vásárnap-utca 105 szám. 4834

Eladó szőlő. Helveczián, a vasútiállomás közelében, 4 és egynegyed hold szőlő, tanyaépülettel, kitűnő, bő ivóvízű kútjal, eladó. Értekezni: Dr. Magyar József ügyvéd irodájában. 4830

A Kecskeméti Kerületi Munkásbiztosító Pénztár közhírré teszi, hogy Kecskeméten a pénztári járulékok és hátralékok felvételére Szegedi Lajos, Fuchs Sándor és Szegedi László (orosz fogságból visszaérkezett) vannak feljogosítva. Kecskeméten, 1918. évi szeptember hó. Kerületi Munkásbiztosító Pénztár.

Azonnal, könnyű, állandó, biztos kereset 100—300 koronahavonta 12 éven felüli gyermekeknek és felnőtteknek, ha újságárusittal foglalkoznak. Jelentkezés d. e. 8—9 és d. u. 2—3 óra között Kovács Ferenc általános pénzügyi vállalatánál, (Nagyvásári-) Gáspár András-utca mellett, Kőlcsey-utca 2-ik szám alatt.

Lőrincz István
fogtechnikus hazaérkezett.
Működését megkezdte.
Fogad e hó végéig.

Árverési hirdetés.

A néhai Sz. Szabó Juliánna hagyatékához tartozó **ingóságoknak** (szoba és konyhai bútorok s felszerelések, női ruháim, neműek, bor és szüretelő edényeknek), valamint III. ker., Losonczy-utca 11-ik számú **házbirtoknak önkéntes árverési elárdatása**, a 4616/1918-ik számú árverszéki határozattal elrendelgetvén, árverési határidőül az ingóságokra **1918. évi szeptember hó 9-ik s következő napjának délelőtti 9 órája** III. ker., Losonczy-utca 11. számú házhoz, a házbirtokra pedig **1918. évi szeptember hó 22-ik napjának délelőtti 10 órája** az árverszéki közgyámi hivatalban kiütözték azzal, hogy az ingóságok eladása azonnali készpénzfizetés mellett érvényesülhetik, a házbirtokra vonatkozó feltételek pedig a közgyámi hivatalban megvitatók.

Kecskemét, 1918. augusztus 25.

Nagy István
közgyám.

4675

Eladó, esetleg feliből kiadó

Szabadszállási **Jakabon**, a városától 15 kilométerre levő **160 hold szántó és legelő**, melyből **10 hold akácfaerdő**, új tanyaépületekkel, **eladó**, esetleg Szent-Mihály naptól feliből kiadó; értekezni lehet **Muraközy József** tulajdonossal, V. ker., Csongrádi-ut 32. szám alatt.

4785

Irti és olvasni tudó
mindenest kerestetik
Reich Vilmos és Társa
fakereskedésbe, alsó pályaudvarral szemben.

Mezei-utca 32. sz. alatti ujház,

mely bármilyen üzlethelyiségnek vagy vendéglőnek is alkalmas, szabadtérből **eladó**. Értekezni lehet **Zimay László** utca 12. szám alatt. özv. **Kiriák Gergely** nével. 4687

Eladó teljesen új, gyönyörű menyasszonyi kelengye, ködörtele kézimunkák és egy csecsemő-kelengye. **Schwartz Samu** né, IV. ker., Nyár-utca 1. szám. 4839

Kénlap háború előtti, hamisítatlan minőségben **kapható** **Mayerfi Zoltán**nál.

Megnyílt Kovács Menyhért dívat- és rövidáru-üzlete, **Nagykőrösi-utca 10. sz.**, Nagytözsdével szemben. **Furfi**, női és gyermek-harisnyák, keztyűk, cipők, gépsejrm, hímző pamut stb. nagy választékban **kaphatók**. Ugyanott egy tanuló-leány fizetés sel fejeztetik.

Eladó szőlő. Kisfai-urréti megálló állomásnál 3 hold 400 négyszögöl szőlő lakással ellátva **eladó**. Felvilágosítást egyedül közvetlen vevőknek ad a tulajdonos: **PAPP PÉTER** abonyi lakos, főjegyző. 4793

Kukorica-szár eladó.

A csongrádi ut. baloldalán, a szentlőrinci határszélen, **Almási Sándor** földjén, **4 hold földről kukorica-szár eladó**; értekezni lehet **Tantó Sándor**nal a város-házán, vagy **Losonczy utca 15. sz. a.** 4795

Kifőzött cefre eladó

a Központi Szeszfőzdében.

Hajnövesztőszer amilyen még nem létezett. Rövid idő alatt dúsz hajat növeszt és megakadályozza a hajhullást, megóvja a korai őszülést, egy hónap alatt fényes eredmény, ára 15 és 20 kor.

Botár Regina L. Budapest, VII. ker., Erzsébet-körút 34. I. emelet. A nőknek díszes szép haj, azért az a polgári kel.

Gáteri birtokomra kertész kerestetik, továbbá 4 db fejőstehen eladó.

Értekezni lehet **Kisfaludy-utca 12. szám alatt Szőke Kovács Endre** lakásán. 4695

Fűrészelt tűzifa
kapható
a **Hangya Szövetkezet**nél.
1 métermázsá 19 kor.
házhöz szállítva 20 kor.

Felhívás.

Akinek a közös „**Rakodón**” takarmány- vagy szalma készlete van, ha állatállományát **f. hó 30-ig** a város gazdasági hivatalában be nem jelent, összes széná- és szalma készlete, mint felesleg, **requiráltatni fog**.

Ugyanez áll azokra is, akiknél a **requiráló biztosok az állatállományt felvenni nem tudták.**

Kecskemét, 1918. szeptember 18.

Kerekes Dezső
gazd. intéző.

4811

Zöldsegtérszt és szőlőkapást keresek.

A város alatt 7-8 fél hold csatornázással és egyéb felszereléssel ellátott kitűnő minőségű földre felelművelésre kerestek, vagy haszonrészhez bérlőt keresek, ahol egy csinos lakás is van kiadó munkateljesítésért. — **Méntekei 12 holdas szőlőmbe** egy nagy családú, jó bizonyítványú éves kapást keresek jó bért. **Tárnok József** mérnök, Kecskemét, III. ker., Széchenyi ter 1. sz. I. em.

Sarjuszéna részre való kaszálásra kiadó; értekezni lehet Fispán cégnél, Klapka-utca 12. sz. 4794

200 hektóra való pince kiadó **Kenderessy utca 3. sz. a.** — Értesítést ad: **Dr. Szabó József** ügyvéd irodája, Arany János-utca 7. szám. 4837

Fehérlő-hoz címzett vendéglő és szálloda, az összes épületeivel, — esetleg részben is — **eladó.** Értekezni lehet **Burga utca 2. szám** alatt. 4838

Haszonbérbe kiadó a Bethlen-városban **2 hold zöldségesnek alkalmas föld; értekezni lehet Petőfi-utca 4. szám** alatt. 4799

58
52

Árverési hirdetés.

Ezennel közhírré tétetik, miszerint az üzletszabályzat 70. §-a értelmében elárúsítando a **ballószegi állomásunkon kirakott négy kocsiakomány, 520 métermázsá szemétt** tárgy nyilvános elárverése a **Helvézia állomásunkon 1918-ik évi szeptember hó 23. napján délután 3 órakor** tartatik meg, mely árverezésre a t. közönség ezennel meghívatik.

4827

Az igazgatóság.

Földműves iskolát végzett rokkant fiatal ember, ura-agná állást keres.

Címe megtudható: **VII-ik kerület, Zapolyai utca 10-ik szám** alatt. 4766

Mindenféle fajta almát, körtét

bármily mennyiségben **legmagasabb árban** vesz

özv. **Almássy Lajosné**

Belső Széchenyi-u. 14. sz.

4—5 darab jó állapotban levő boroshordó eladó

Budai-köz 72. sz. (zsidó temető átellenében.)

Hirdetmény.

A városi tanács határozata folytán **Bugac Monostoron** a **Szeleczki János** által haszonbérrel 16 ik részlet föld 1 évre és a **Buzó István**né által haszonbérrel 18 ik részlet föld 4 évre haszonbérbe fog adatni.

Ugyanezen alkalommal a **Junász Varga János** által eddig felelművelésben birt föld is 1 évre szintén haszonbérbe fog adatni.

Az árverés a helyszínén **f. évi szeptember hó 25-én reggel 8 órakor** fog megtartatni.

Bánatpénz részletenként **200 kor.** Kecskemét, 1918. szeptember 14. én.

4784

Gazdasági osztály

Eladó föld. A **Kőrösi negyben**, a főállomástól 1 és fél kilométernyire, a **Colner-köz** végén levő körülbelül **15 hold föld szabadkézből eladó; értekezni Faragó György** tulajdonos-sal, I. ker., Petőfi utca 18. szám alatt. 4805

Ugyes varróleányok fizetéssel valamint **tanulóleányok felvételnek** **Fried Nővéreknél** Csongrádi-utca 31. sz. 4802

Sarjú eladás. Méhes lapon **2 holdnyi sarjú eladó**, e felleg legelővel is. Értekezni: **Kisfaludy-utca 28. sz. alatt.** Ugyanott rözse és venyige eladó.

Nagyobb mennyiségű jó karban levő, boros hordó eladó; Szabó Péternél, Nagykőrös, VI. ker., 28. szám alatt. 4819